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Moslimexecutieve  -  Aanvragen erkenning geloofsgemeenschappen

Federaal minister van Justitie Van Quickenborne besliste vorige maand om de 
samenwerking met de Moslimexecutieve (Executief van de Moslims van België – EMB) 
stop te zetten. Het vernieuwingstraject van het EMB draaide op niets uit en de twee 
laatste voorzitters worden door de Staatsveiligheid beschuldigd van spionage en 
extremisme. Daarbovenop waren er nog verschillende andere redenen om de 
samenwerking met het EMB stop te zetten.

Ook in Vlaanderen heeft het Executief verschillende bevoegdheden, waaronder het aan 
de minister bezorgen van dossiers van islamitische geloofsgemeenschappen die erkend 
willen worden. Met de inwerkingtreding van het nieuwe decreet is het na een 
erkenningsstop in 2017 weer mogelijk om geloofsgemeenschappen in Vlaanderen te 
erkennen. Uit vorige informatie en schriftelijke vragen werd duidelijk dat het over 47 
islamitische geloofsgemeenschappen gaat die erkend willen worden. In een persbericht 
van vorige maand heeft de minister het echter over meer dan 75 islamitische 
geloofsgemeenschappen die al een erkenningsaanvraag hadden ingediend vóór 1 juli 
2019.

1. Hoe ziet de minister de huidige en toekomstige werking met het EMB? Zal nog steeds 
op hen een beroep gedaan worden voor het bezorgen van dossiers van de 
erkenningsaanvraag van islamitische geloofsgemeenschappen? Dringt een 
vernieuwing van het nog maar pas in werking getreden decreet zich op?

2. Hoeveel geloofsgemeenschappen hebben in Vlaanderen een erkenningsaanvraag 
ingediend vóór 1 juli 2019? Welke zijn dat? Wat is de stand van zaken van deze 
aanvragen?

3. Hoeveel geloofsgemeenschappen hebben in Vlaanderen een erkenningsaanvraag 
ingediend na 1 juli 2019? Welke zijn dat? Wat is de stand van zaken van deze 
aanvragen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 237 van 15 maart 2022
van CHRIS JANSSENS

1. Het Erkenningsdecreet Lokale Geloofsgemeenschappen van 22 oktober 2021 (hierna: 
Erkenningsdecreet) bepaalt, overeenkomstig het Samenwerkingsakkoord van 2 juli 
2008, dat het representatief orgaan van een eredienst de bij haar ingediende 
erkenningsaanvragen van lokale geloofsgemeenschappen bezorgt aan de Vlaamse 
Regering (artikel 8, tweede lid voor de gewone erkenningsprocedure en artikel 67, §2 
voor de verkorte erkenningsprocedure). Tot op heden is het huidige EMB door de 
federale overheid bij koninklijk besluit van 15 februari 2016 nog steeds erkend als 
representatief orgaan voor de islamitische eredienst en dus bevoegd om 
erkenningsaanvragen te bezorgen aan de Vlaamse Regering. Conform artikel 72 zal het 
Erkenningsdecreet na vijf jaar, te rekenen vanaf de inwerkingtreding van dit decreet op 
16 november 2021, door de Vlaamse Regering geëvalueerd worden op het vlak van de 
toepassing en de doeltreffendheid ervan.

2. In bijlage de lijst van erkenningsaanvragen die bij de verschillende representatieve 
organen werden ingediend vóór 1 juli 2019 en dus in aanmerking kunnen komen voor 
de verkorte erkenningsprocedure vervat in artikel 67, §2 van het Erkenningsdecreet. Ik 
verwijs ook naar mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 200 van 15 februari 2022, 
waarin ik u reeds de lijst heb bezorgd met de 78 islamitische, 9 orthodoxe en 11 
protestants-evangelische lokale geloofsgemeenschappen die vóór 1 juli 2019 een 
erkenningsaanvraag hebben ingediend bij hun representatief orgaan.

Tot op heden werd maar één aanvraag tot erkenning via de verkorte 
erkenningsprocedure bezorgd aan de Vlaamse Regering. Het betreft de 
erkenningsaanvraag van een protestants-evangelische lokale geloofsgemeenschap, met 
name de Protestants-Evangelische Kerkgemeente te Bilzen. Deze erkenningsaanvraag 
werd ontvankelijk beoordeeld en momenteel worden de nodige adviezen opgevraagd bij 
o.a. de financierende overheid en de minister van justitie. De Vlaamse Informatie- en 
screeningsdienst voert ook een screening uit van de betrokken erkenningaanvragende 
lokale geloofsgemeenschap.  

3. Overeenkomstig artikel 8, eerste lid van het Erkenningsdecreet moet het representatief 
orgaan van de eredienst de bij haar ingediende erkenningsaanvragen binnen de 8 dagen 
na ontvangst ervan melden aan de Vlaamse Regering. Tot op heden werd door geen 
enkel representatief orgaan melding gemaakt van bij hun na 1 juli 2019 ingediende 
erkenningsaanvragen. 

BIJLAGE

Lijst van lokale geloofsgemeenschappen die vóór 1 juli 2019 een erkenningsaanvraag 
ingediend hebben bij hun representatief orgaan.
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